www.shfzb.com.c

伪造乐园酒店房卡冒充早享卡

浦东警方破获一起涉上海迪士尼乐园"早享卡"诈骗案

□记者 陈颖婷

本报讯 随着上海迪士尼乐园 人气日趋爆棚,有些别有用心的人 动起歪脑筋,利用游客对票务信息 不了解,伪造"迪士尼早享卡"高 价抛售。近日,浦东公安分局国际 旅游度假区公安处破获了一起诈骗 案,抓获犯罪嫌疑人 10 人,其中 5 人已被浦东新区人民检察院批准 逮捕。

7月18日早上,浦东公安分 局国际旅游度假区公安处民警正在 巡逻,当巡逻至迪士尼乐园二次人 园出人口时,发现出人口聚集的游 客数量比以往多了几倍,引起了民

该出人口是每天早晨对人住迪 士尼酒店游客开放的内部通道,持 酒店房卡的游客凭房卡和门票可比 普通游客提前1小时进入园区。 "酒店那边到出入口最早的班车还 未出发,这里却聚集了大批持有 '房卡'的游客,情况不对。"度假 区公安处治安大队警长潘峥说。

民警现场询问得知,这些游客都是从互联网上某店铺内购买的所谓"迪士尼早享卡"服务。当天早上,他们从一自称"内部人士"手中拿到了假冒的"房卡",想凭此"房卡"通过二次人园出人口进人园区。浦东警方掌握这一情况后,通过顺藤摸瓜、精确定位迅速抓获犯罪嫌疑人张某。

"我们在现场查获了 50 余张 '房卡',在张某车上缴获了制卡工 具和 370 余张待售的卡片。"潘峥 说。据悉,张某等人伪造了酒店房 卡,在网上兜售,每张开价 300-500元。"他们利用游客票务 信息不对称,被害人根本不清楚所谓的早享卡是假冒的酒店房卡。非酒店客人其实可以在乐园官网上购买早享卡,根据季节价格会有浮动,大约149元。乐园售卖的早享卡非实物卡,而是虚拟二维码,在乐园APP上。"据悉,警方已经和园方沟通,为了堵上这一"漏洞",浦东警方要求为酒店房卡卡号生政制定新规,提前一天把卡号发至安保团队手中,第二天人园时,安保团队根据获得的号码进行识别。

经审讯,张某交代其身边还有9名同伙互相勾结、分工明确,通过制作迪士尼酒店假房卡,包装成"迪士尼早享卡"在网上售卖获取利润,损害游客利益和公司形象。浦东警方周密部署兵分3路将另外9人一网打尽。10名犯罪嫌疑人被浦东警方依法刑事拘留。



面讯员 汤军维

实习生监守自盗怎料"黄雀在后"

被敲诈勒索教训惨痛

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 2019 年的这个夏天, 大学生小伟对"得不偿失"这四个 字体会尤为深刻,因贪图一时小利 他走上歪路,还未真正有所收获就 遭到当头一棒,教训十分惨痛。

2019 年 7 月,旅游专业的小 伟和几名同学暑假时到某大型公园 实习,小伟被安排在公园的出入口 负责日常检票工作。后来,小伟结 识了公园员工韩某,韩某称如有入 园门票可以同他一起卖掉分钱。

此后,小伟首次尝试藏票。他 在门票不经闸机验证的情况下直接 放游客人园,成功将两张门票私 吞,交给韩某售卖后分得了200 元。数周内,小伟又偷拿了40多 张门票。

黄牛欧某常年在该公园门口倒 卖门票,一天,他发现"同行"手 中是当日门票。根据经验,欧某推 测这些门票是从工作人员手中流出 的,他联系在公园内负责安保监控 的老乡,通过监控录像发现了小伟 的小动作。

入夜,欧某联系小伟,但对方 已察觉事情不妙把电话拉黑,欧某 只能找到同行常某,将事情经过讲 述后借其手机给小伟再打电话。电 话拨通后,欧某要求小伟出来见 面,并威胁不来的话"会出大事"。

接到陌生人的威胁电话后,小伟又气又怕,知道定是藏票的事惹了麻烦,无奈之下他只能求助于同

在实习的同学小张。小张了解事情 经过后,陪同小伟一起赴约,他们 赶到现场时,欧某坐在常某驾驶的 汽车上等候多时。

在常某的车上,欧某警告小伟 私藏门票是要坐牢的,要解决这个 事情必须拿出态度,在此期间,他 还出示了小伟藏票的翻拍监控,常 某在一旁不时帮腔。自知理亏的小 伟害怕所作所为被揭露,只能不断 认错讨好对方,并提出拿 5000 元 私了。然而欧某等人对这个数字并 不满意,索要的金额水涨船高,最 后双方商定 2 万元解决此事,小伟 被允许用一天时间凑齐现金。

回到宿舍后,小伟把受到勒索的事情告诉了韩某,为了避免公园发现并追责,韩某答应共同承担损失。第二天,小伟与韩某只凑得了14000余元,小伟硬着头皮联系欧某交钱。欧某与前一天样搭着常某的车赶到约定地点,在小伟的苦苦哀求下,他们答应"打个折扣"并不再追究此事。

事情终于告一段落,但私藏门票的影响仍在,小伟等人受到的教训也远不止于此。不久,公园方面就发现了有内部员工藏票,将包括小伟在内的涉事员工全部严肃处理,小伟不但丢失了此次实习机会,其行为更是被报告到了学校,最终他被开除学籍。另一方面,黄牛欧某、常某勒索小伟之事也被告发,近日,2人因涉嫌敲诈勒索罪被松江区人民检察院批准逮捕。

网店运营泄密 30万条客户资料成牟利工具

□记者 王川 通讯员 刘晓曦

本报讯 在购物网站被要求登记个人信息十分普遍,但这些信息却可能被不法分子利用。日前,宝山区人民检察院公诉一起涉嫌侵犯公民个人信息罪的案件,犯罪嫌疑人金某、王某分别非法提供及非法获取公民个人信息,意图通过售卖他人信息获利。

2018 年初,金某在某购物网站的旗舰店从事运营、推广、老客户维护的工作,担任网店经营主要负责人。2018 年 12 月,金某在网

上认识了男子王某。

2019 年 2 月初,两人决定由金某负责提供客户数据,王某负责售卖数据,利润平分。金某给王某的数据都是在网店有过交易的真实客户资料。每一项客户资料都包含收货姓名、收货地址和手机号码 3 个信息,共计 30 万条。

王某收到数据后,便在网上发 布售卖数据广告。但几次尝试交易 均被买家拉黑,以失败告终。

宝山检察院审查后认为,该案 物证、书证、犯罪嫌疑人供述、勘 验笔录、电子数据等证据互相印 证,证明了犯罪嫌疑人金某非法向犯罪嫌疑人王某提供公民个人信息用于出售的犯罪事实。金某非法提供公民个人信息,王某非法获取公民个人信息,二者行为本身均符合我国《刑法》规定的侵犯公民个人信息罪的特征和构成要件,因此2人的行为分别涉嫌构成侵犯公民个人信息罪,且属既遂,遂对2人提起公诉。

记者从宝山区人民法院获悉, 王某与金某因犯侵犯公民个人信息 罪分别被判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金2万元。

商店12部手机一夜之间不翼而飞

原是昔日员工因赌博缺钱共谋对老东家下手

□记者 季张颖

本报讯 近日,徐汇区某商场内一家店铺内发生了一件怪事:橱窗里陈列的 12 部手机一夜之间不翼而飞,而锁具完好无损……徐汇警方在接报后解开了这起案件的谜团,原来,是两名前员工合伙利用存有漏洞的电子门锁,驾轻就熟开锁进店盗走了手机。

9月9日凌晨,商场保安在例 行巡逻中发现,位于6楼的一家手 机数码店大门敞开,便立刻电话通 知了店铺负责人。早上9点多,店 长丁先生赶到现场后发现,应该紧 闭的店门却敞开着,电子锁也处于 开启状态。经过清点,原本存放着 12 部苹果手机的展示柜空空如也, 丁先生立刻向徐家汇派出所报案。

接报后,派出所民警对现场进行了仔细勘查,发现包括橱窗在内,所有锁具均无撬窃痕迹。带着诸多疑问,民警又对店内和商场的监控录像进行了查看,发现在前一天22时50分许,有两名年轻男子进入店里,盗走了手机。虽然夜间视频较为模糊,无法看清两人是如何打开门锁的,但是从两人流畅熟练的手法、直奔目标的果断,可以看出,这两个人对店内外环境相当

熟悉。办案民警判断,这极有可能 是熟人作案。

有了这一推断后,民警对监控及近年来该数码店员工名单进行详细排查,最终锁定了曾在该店工作过的袁某和李某,并于次日将两人捉拿归案。到案后,袁、李二人对自己作案经过供认不讳,承认两人因赌博缺钱共谋对老东家下手。由于店铺一直未更换有漏洞的电子门锁,橱柜备用钥匙保管位置也没有变更过,所以两人驾轻就熟地开了锁,盗走了手机。随后,两人向不知情的第三方出售了所有手机,所得72000元已被用于还债和挥霍。

诚心购买即可当场退款?

8人团伙假冒专柜员工进小区骗老人

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 利用免费抽奖活动引起老年人注意,再以"诚心购买即可退款"形式,骗取老年人300元购鞋款,销售劣质廉价商品。近日,犯罪嫌疑人冯某、陆某、沈某等8人涉嫌诈骗罪,被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

8月19日一大早,住在奉浦街道某小区的沈爷爷到派出所报案,说自己和小区邻居盛大妈、王奶奶、丁奶奶等几位老人被一伙人骗了钱。

8月18日早,一伙自称"某品牌健步 鞋专柜"的工作人员来到各小区做推广。 一男子介绍他们的产品,现场请老人试穿 健步鞋,还宣称"诚心购买即当场退款"。一些老人付款后,等着用"诚心"获得退款,却见到这些工作人员默声收拾东西出了门。后经鉴定,这些"诚心"购买的健步鞋、炖锅等赠品,共价值不足百元。

民警调查发现,冯某、金某、陆某等8人有重大作案嫌疑。经调查,2019年5月至8月期间,冯某召集金某等人多次至上海各区县,以抽奖活动为噱头,出售低劣老年健步鞋,并虚构只要诚心购买就会将300元退款,行骗成功后离开现场。目前查实,冯某等人曾分批在本市奉贤区奉浦街道、柘林镇,金山区朱行镇等多地行骗。8月19日10时,民警在金山区某商务宾馆将上述8人抓获。

迎进博志愿服务 彰工行青春风采 工商银行全面启动进口博览会志愿者服务

第二届中国国际进口博览会将于2019 年11月5日至10日在上海举行,工商银行 全力服务进博,向全行招募200名外语类 志愿者和250名助手类志愿者,全面展现 工行青年风采,助力进博会圆满召开。

据了解,工行上海分行首批20位志愿者先锋队已投入到紧张的进博会各项筹备工作中,并积极配合进博会工行承办的相关活动,进行境内外企业邀请,磋商客户信息梳理、进博会相关活动宣传以及配套服务保障工作,确保本次服务进博工作顺利展开。10月底,工行上海分行将正式启动450名志愿者的培训工作,分两批组织进博会志愿者进行专项培训、邀请专业师

资队伍,有针对性地开展志愿者服务培训,通过一系列的专业课程,提升志愿者的专业能力、服务能力和应变能力,并通过至进博会现场进行实地实训来培养志愿者的实践能力和团队协作能力。

工商银行上海分行有关负责人表示: "工商银行将充分依托在上海地区的472家 网点资源,为全球来客提供优质的线下金融服务。工商银行紧紧围绕进博会金融窗口服务保障目标和任务,以优化金融窗口服务为主线,以满足中外宾客需求为导向,全力提升金融窗口服务水平,以最佳的精神面貌、最优的金融服务配合此次进博会顺利举行。"